## 亞洲共同體講座得獎與學習心得

科目:亞洲共同體講座 授課老師:林冠汝、万田裕一、宋子文

姓名: <u>金俐伶</u> 學系: <u>國貿系</u> 年級: <u>2A</u> 序號: <u>21</u> 日期: 108 年 1 月 10 日

經由亞洲共同體講座這門課,豐富了我整個學期的大學生活與知識,體驗了不一樣的獨門課 程,涵蓋國內外經濟、國際關係、社會人文、外交等亞洲重大議題,都是其他門課學不到、聽 不到的專業領域,選了這門課讓我感到相當值得,讓我眼前為之一亮的是,有來自台灣、中 國、日本、韓國、香港、柬埔寨的講師,大老遠來到我們學校演講,實在是難能可貴的機會 ,並讓我充滿好奇心和新奇感,全神貫注地投入於這門課學習,並拿到不錯的成績,獲得獎 學金,不但讓我有了自我肯定的成就感,還讓我更有動力的繼續鑽研相關議題和深入探討。 對於共同體一詞而言,我本身就有部分了解和研究,而這門課則專注於亞洲方面的深剖解說 ,帶給我了歷史和時事方面的專業,讓我不盲從於新聞上的不專精報導,使我了解身為亞洲 人最關心和付出的地方,一切的歷史戰爭、經濟發展、各國貿易關係、產業合作、亞洲現況局 勢、法律整合制度、投資自由化、能源環境、國家政策規劃、學術研究、國際危機意識、未 來共同體展望等,都是和我們息息相關的。這門課同學們的秩序不旦很好,很安靜而且準時 ,都是多虧了老師們對這門課的要求,讓講座品質達到高水準,透過每次學習單的複習,讓 我們更能釐清上課得重點,還有問答時間讓學生和台上講師有了互動,不光只是聽聽而已, 舉一反三的態度更變成學生積極的常態。這門課不光只有國貿系的學生選修,還有法律系、 經濟系、企管系等的學生來聽課,當然包括來自中國的陸生和日本留學生等,讓各方文化和 知識在此門課得到了交流與分享,豐富了這門課的多元性及知識範圍。最讓我印象深刻的當 然是劉士杰外交官所帶來的「從香港反送中看台灣的未來」此講座,面對延續至今嚴重的社 會案件,卻能有條理以及客觀分析,並不疾不徐回答學生各種未知及困難的問題,令人欽佩 。亞洲共同體講座與其說是一門課,更可以說是一門廣無止盡的學問。希望未來還能繼續開 這樣子講座課程,我必定是這門課的固定班底,持續在這門課中滿載而歸。也謝謝所有講師 的指導,期望未來的日子我能持續進步和幫忙課程相關事宜,並努力拿到下一次的獎學金。